
ACTA Nº 5/2002 

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, REALIZADA EM 14 DE 

MARÇO DE 2002: 

Aos catorze dias do mês de Março do ano dois mil e dois, nesta cidade de Esposende, no 

Salão Nobre dos Paços do Município, realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Esposende, sob a presidência de Fernando João Couto e Cepa, Presidente da Câmara 

Municipal, estando presentes os senhores Vereadores: Dr. Tito Alfredo Evangelista e Sá, Dr. 

Jorge Alves Cardoso, Dª Maria Emília de Miranda Mariz Figueiredo, e José Albino Lima de 

Faria. 

A reunião foi secretariada por Rui Manuel Moutinho Ferreira, Licenciado e Director do 

Departamento de Administração Geral da Câmara Municipal. 

Sendo nove horas e quarenta e cinco minutos, verificando-se haver "quorum" para 

funcionamento do Executivo, pelo senhor Presidente foi declarada aberta a reunião. 

- PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: 

Nos termos do disposto no artigo nono do Regimento desta Câmara Municipal, foi, pelo senhor 

Presidente, declarado aberto o Período de Antes da Ordem do Dia, verificando-se as seguintes 

intervenções:  

O senhor Vereador Dr. Tito Evangelista perguntou para quando está previsto o arranjo dos 

passeios na Avª Valentim Ribeiro, entre a Rua Engº Losa Faria e a Rua 1º de Dezembro. 

O senhor Presidente respondeu que o arranjo da referida rua está previsto em projectos 

apresentados no âmbito do PROCOM. Mais informou que foi realizado um concurso para a 

realização dessa empreitada, mas as propostas ultrapassavam em muito o preço base, pelo 

que foi anulado e em breve será lançado novo concurso. 

- PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

01 - BALANCETE: 

Foi presente o Balancete da Tesouraria, relativo ao dia anterior, que apresentava os seguintes 

saldos: 

CÂMARA MUNICIPAL - depositado na Caixa Geral de Depósitos: à ordem - vinte e quatro mil 

duzentos e setenta e dois euros e dez cêntimos (24.272,10 €); Plano Operacional do Ambiente 

– cinquenta e oito euros e dezoito cêntimos (58,18 €); Fundos Permanentes - setecentos e 



cinquenta euros (750,00 €); Depositado no Banco Espírito Santo - oitenta e seis mil oitocentos 

e sessenta e seis euros e vinte e seis cêntimos (86.866,26 €); Depositado no Banco Português 

de Investimento – quatrocentos e trinta e nove euros e setenta e um cêntimos (439,71 €); 

Depositado no Banco Internacional de Crédito - duzentos e quarenta e nove mil seiscentos e 

treze euros e vinte e três cêntimos (249.613,23 €); Em cofre, na Tesouraria – dois mil 

oitocentos e dez euros e cinquenta e nove cêntimos (2.810,59 €); OPERAÇÕES DE 

TESOURARIA – Depositado na Caixa Geral de Depósitos: à ordem – trezentos e dez mil 

duzentos e dezasseis euros e setenta e três cêntimos (310.216,73 €); Em cofre, na Tesouraria 

- duzentos e trinta e três euros e noventa e três cêntimos (233,93 €). 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

02 - DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS - INFORMAÇÃO: 

Não foi dado cumprimento ao determinado no número três do artigo sexagésimo quinto, da Lei 

número cento e sessenta e nove barra noventa e nove, de dezoito de Setembro, em virtude de, 

conforme informação do senhor Presidente não terem sido tomadas decisões no uso das 

competências delegadas no senhor Presidente da Câmara e das subdelegações dos senhores 

Vereadores. 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

03 – ACTA DA REUNIÃO DO EXECUTIVO MUNICIPAL, Nº 04/2002, REALIZADA EM 07 DE 

MARÇO DE 2002 - PROPOSTA DE APROVAÇÃO: 

Foi presente a acta da última reunião do Executivo Municipal, realizada no passado dia sete do 

corrente mês e cuja cópia foi enviada a todos os membros deste órgão: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

ACTA DA ÚLTIMA REUNIÃO. 

04 - ÓRGÃOS DO MUNICÍPIO: 

04.01 - ESPOSENDE 2000 - ACTIVIDADES DESPORTIVAS E RECREATIVAS, E.P.M.: 

04.01.01 - ADENDA AO PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO EM PLANO DE DINAMIZAÇÃO 

DESPORTIVA - PROPOSTA: 

Foi presente uma proposta de adenda ao protocolo de cooperação em plano de dinamização 

desportiva, celebrado com a Empresa Pública Municipal "Esposende 2000", e que tem por 

objecto a realização dos seguintes eventos: "O desporto não tem idade; actividades físicas nas 

escolas do primeiro ciclo; férias desportivas; campeonato concelhio de futebol infantil; III Meia 



Maratona e III Grande Prémio Cidade de Esposende; uma prova do campeonato nacional de 

Agility (cão - dono); oitava taça de futebol de cinco para a deficiência mental - encontro 

nacional da actividade adaptada; Verão em Movimento 2002." Fica arquivada cópia da 

presente proposta junto à minuta da acta da presente reunião, da qual faz parte integrante e 

que aqui se dá como transcrita: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, 

APROVAR A PROPOSTA DE ADENDA AO PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO EM PLANO DE 

DINAMIZAÇÃO DESPORTIVA CELEBRADO COM A "ESPOSENDE 2000 - ACTIVIDADES 

DESPORTIVAS E RECREATIVAS, EPM". 

ABSTEVE-SE O SENHOR VEREADOR DR. TITO EVANGELISTA. 

05 - SERVIÇOS ADMINISTRATIVOS E FINANCEIROS: 

05.01 - PATRIMÓNIO: 

05.01.01 - HASTA PÚBLICA PARA VENDA DAS GARAGENS DA HABITAÇÃO SOCIAL DE 

FÃO - PROPOSTA: 

Foi presente proposta de regulamento para a alienação através de hasta pública de garagens 

no loteamento de habitação social de Fão. Fica arquivada cópia da presente proposta junto à 

minuta da acta da presente reunião, da qual faz parte integrante, que aqui se dá como 

transcrita e na qual constam a designação das fracções, respectiva área e preço por metro e 

preço base de licitação: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, 

APROVAR O REGULAMENTO E RESPECTIVOS ANEXOS PARA A REALIZAÇÃO DE 

HASTA PÚBLICA DAS GARAGENS DO LOTEAMENTO DE HABITAÇÃO SOCIAL DE FÃO, 

COM AS ALTERAÇÕES ENTRETANTO SUGERIDAS. 

ABSTEVE-SE O SENHOR VEREADOR DR. TITO EVANGELISTA. 

06 - ASSUNTOS DIVERSOS: 

06.01 - APOIO A ORGANISMOS E INSTITUIÇÕES: 

06.01.01 - ARCIPRESTADO DE ESPOSENDE - VIII FESTIVAL DA CANÇÃO RELIGIOSA - 

PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

Foi presente um ofício do Arciprestado de Esposende, solicitando atribuição de subsídio para 

apoio da realização do "VIII Festival da Canção Religiosa". Está junta informação dos Serviços 



Financeiros, indicando a existência de cabimentação orçamental no valor de seiscentos e trinta 

euros: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, ATRIBUIR SUBSÍDIO NO VALOR DE 

SEISCENTOS E TRINTA EUROS À FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE GANDRA. 

06.01.02 - CONFRARIA DO SANTÍSSIMO SACRAMENTO, DE ESPOSENDE - 

SOLENIDADES DA SEMANA SANTA - PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

Foi presente um ofício da Confraria do Santíssimo Sacramento, de Esposende, solicitando 

atribuição de subsídio para apoio da realização das festividades da Semana Santa, nesta 

cidade. Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a existência de 

cabimentação orçamental no valor de três mil setecentos e quarenta euros: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, ATRIBUIR SUBSÍDIO NO VALOR DE TRÊS MIL 

SETECENTOS E QUARENTA EUROS CONFRARIA DO SANTÍSSIMO SACRAMENTO, DE 

ESPOSENDE. 

06.02 - SERVIÇO SOCIAL: 

06.02.01 - INSTITUTO PARA O DESENVOLVIMENTO SOCIAL - PROTOCOLO DE 

COOPERAÇÃO - DESPACHO CONJUNTO Nº 562/2001 - PROPOSTA: 

Foi presente um ofício do Instituto para o Desenvolvimento Social, datado de cinco do corrente 

e do seguinte teor: "De acordo com o Protocolo de Cooperação celebrado entre o Governo, 

pelos Ministros da Justiça e do Trabalho e da Solidariedade, e a Associação Nacional de 

Municípios Portugueses, no dia dez de Janeiro de 2001, é da responsabilidade do Instituto para 

o Desenvolvimento Social a formalização dos acordos com os municípios no âmbito dos 

encargos como apoio logístico às Comissões de Protecção de Crianças e Jovens. Para a 

concretização deste compromisso (já em operacionalidade desde o início do ano transacto 

através de adiantamentos e financeiros) junto se remete o Acordo a estabelecer entre o 

Instituto para o Desenvolvimento Social e o Município que V. Ex.cia preside, tal como previsto 

no nº 2 do Despacho Conjunto nº 562/2001, de 22 de Junho." Segue-se assinatura do seu 

Presidente. Fica arquivada cópia da presente proposta junto à minuta da acta da presente 

reunião, da qual faz parte integrante e que aqui se dá como transcrita: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR O 

PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO A CELEBRAR COM O INSTITUTO PARA O 

DESENVOLVIMENTO SOCIAL. 



Foi dado conhecimento à Câmara Municipal, das despesas efectuadas ao abrigo das 

deliberações do Executivo, referidas em relação anexa que foi entregue aos seus membros e 

constantes das autorizações de pagamento desde a última reunião ordinária até ao dia de 

ontem. 

ANTES DO ENCERRAMENTO DA REUNIÃO, PELO SENHOR PRESIDENTE FOI POSTO À 

CONSIDERAÇÃO DO EXECUTIVO, A ADMISSÃO PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, OS 

SEGUINTES ASSUNTOS: 

01 - CAIXA GERAL DE DEPÓSITOS - FINANCIAMENTO PARA AQUISIÇÃO DE HABITAÇÃO 

A CUSTOS CONTROLADOS - PROCESSO Nº 9015/000251/687/0019 - € 201.070,42 - 

ALTERAÇÕES AO CONTRATO: 

02 – VISITA PASCAL AOS PAÇOS DO MUNICÍPIO: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, AUTORIZAR 

A INCLUSÃO NA REUNIÃO DOS ASSUNTOS PROPOSTOS. 

01 - CAIXA GERAL DE DEPÓSITOS - FINANCIAMENTO PARA AQUISIÇÃO DE 

HABITAÇÃO A CUSTOS CONTROLADOS - PROCESSO Nº 9015/000251/687/0019 - € 

201.070,42 - ALTERAÇÕES AO CONTRATO: 

Foi presente o ofício nº 919/DCP, datado de 2002.03.05, remetido pela Caixa Geral de 

Depósitos, apresentando alterações ao contrato estabelecido em três de Outubro último, em 

que foi concedido financiamento no montante de duzentos e um mil e setenta euros e quarenta 

e dois cêntimos, verba creditada pelo Instituto Nacional de Habitação e destinada ao 

financiamento da construção de dez fogos no Lugar de Pinhote, freguesia de Marinhas, desta 

cidade de Esposende. Fica arquivada cópia da presente proposta junto à minuta da acta da 

presente reunião, da qual faz parte integrante e que aqui se dá como transcrita: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR 

AS ALTERAÇÕES DE HARMONIA COM O REFERIDO NO OFÍCIO DA CAIXA GERAL DE 

DEPÓSITOS NÚMERO NOVECENTOS E DEZANOVE BARRA D C P, DATADO DE CINCO 

DO CORRENTE, CUJO TEOR AQUI SE DÁ COMO TRANSCRITO, FICANDO ARQUIVADA 

CÓPIA JUNTO À MINUTA DA ACTA DA PRESENTE REUNIÃO, DA QUAL FAZ PARTE 

INTEGRANTE. 

02 – VISITA PASCAL AOS PAÇOS DO MUNICÍPIO: 

Foi presente a seguinte proposta do senhor Presidente: "Atendendo à tradição de oferta 

pecuniária aquando da visita pascal aos Paços do Município, proponho seja oferecida a verba 



de duzentos euros ao Pároco de Santa Maria dos Anjos, desta cidade." Segue-se data e 

assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA E ATRIBUIR AO PÁROCO DE SANTA MARIA DOS ANJOS, DESTA CIDADE, 

VERBA PECUNIÁRIA NO VALOR DE DUZENTOS EUROS. 

E nada mais havendo a tratar, foi elaborada a minuta da acta da presente reunião, que, depois 

de lida, foi submetida à aprovação do Executivo, sendo aprovada por unanimidade dos 

presentes. 

Sendo dez horas e dez minutos, pelo senhor Presidente, foi declarada encerrada a presente 

reunião. 

E eu, Director do Departamento de Administração Geral, redigi a minuta da acta da presente 

reunião. 


